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Tidningen På Väg utges av 
samfundet Missionskyrkan i 
Finland. Den utkommer 2-3 
ggr/år och ger en överblick 
och inblick i det som sker i sam-
fundet och de olika lokalförsam-
lingarna. 

Insamlingstillstånd i Finland, 
med undantag av Åland: 
RA/2021/1616
Landskapet Åland: 
ÅLR 2021/10685

INBETALNINGSUPPGIFTER
Bankkonto: 
IBAN: FI57 4055 1020 2570 71 
Swift/BIC: HELSFIHH 
MobilePay: 
55058

Ange i meddelandefältet till 
vilket ändamål din gåva skall 
gå (t.ex. Evangelistmissionen, 
MKF:s allmänna arbete, På 
Väg). Alla gåvor och bidrag är 
anonyma (utom för ekonomi-
ansvariga). Tack för din gåva!
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Smaka på de orden. Det här är en sanning som Jesus upp-
repar flera gånger till sina efterföljare. Och det är en san-
ning som är värd att upprepas också idag.

Många upplever att livet är meningslöst. Andra känner 
hopplöshet och rädsla. Och det är inte så konstigt då vi ser på 
läget i världen. Samtidigt ser vi ett korsdrag i samhället. Tron som 
länge var på avtagande, något privat som vi troende höll tyst om, tar nu plats i det 
offentliga rummet. Unga som hittat Sanningen skäms inte för den. Tron och korset är 
en naturlig del av deras vardag, i klädsel och på sociala medier. 

För en tid sedan firade vi korset och uppståndelsen. Ingenting har förändrat världs-
historien lika genomgripande som Jesu uppståndelse. Och samma kraft är verksam än 
idag. Korset är så mycket mer än en modeaccessoar eller en random uppdatering på 
Instagram. Korset och uppståndelsen förvandlar liv och omständigheter. 

Vi lever i en tid och i en kultur som tillber många gudar. Som kristen kan det kännas 
frestande att isolera sig och hålla tyst. Men nu är inte tid att retirera, utan att frimod-
igt stiga fram, och med Guds kraft och kärlek förändra hopplösa situationer.

Det är därför vi valt Jesu ord "För Gud är allting möjligt" som tema för Missionskyrkan 
i Finlands sommarkonferens i Andreaskyrkan. Gud kallar oss att ha ett hjärta för våra 
medmänniskor. Att möta vänner och okända med Jesu kärlek och hopp. Som Jesu efter-
följare bär vi på ett livsförvandlade budskap om att allt är möjligt då vi går med Gud.

Gud kallar oss också att möta hopplösa situationer. Vi är kallade att söka vår stads 
och vårt samhälles bästa. Det kan vi göra genom att sluta tänka på oss själva, och 
tillsammans med trossyskon engagera oss i bön och i handling för staden. 

Jag hade förmånen att lyssna till vår huvudtalare Krish Kandiah på en konferens 
i Chicago 2019. Jag blev helt tagen och har sedan dess drömt om att få honom till 
Finland. Krish har ett stort hjärta för de mest utsatta och hans familj har tagit hand 
om flera fosterbarn. Dessutom är hans analys av kyrkan och samhället knivskarp: som 
kristna är vi kallade att se hopp och möjligheter när andra ser problem, och att se det 
som ännu är osynligt för andra. Det kallas Guds vision. 

Utmaningarna i samhället och världen är oändliga, och de kan kännas helt omöjliga. 
Omöjliga är de också om vi tror att vi själva kan lösa dem. Därför är många människor 
rädda och ängsliga idag. När vi tror på en Gud som följer våra planer, hänger allt på 
oss själva. Men det blir tungt om vi själva ska bära alla bördor på våra axlar. 

Vi behöver släppa taget och tro på en Gud som inte är en produkt av våra egna 
begränsade tankar. Den engelska författaren Evelyn Underhill uttryckte det träffande: 
”Om Gud vore tillräckligt liten för att kunna förstås, skulle han inte vara tillräckligt 
stor för att kunna tillbes.”

Varma vårhälsningar,

Markus Österlund
församlingsföreståndare i Andreaskyrkan

För Gud är allting möjligt!
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Ett angeläget 
böneämne
I senaste nyhetsbrev från In-
dien och Nepal lyfter missions-
koordinator Markus Linde upp 
ett särskilt böneämne som lig-
ger Olle Rosenqvist tungt på 
hjärtat. Det är en liten flicka 
från Indras hemby som har ett 
allvarligt hjärtfel. Flickan föd-
des med ett hål mellan hjärt-
kamrarna och kan inte leva 
utan operation. 
     Lyckligtvis har man nu 
kunnat ordna en operation i 
Katmandu.
     - När man möter ett barn på 
det sättet blir nöden så konk-
ret och personlig, säger Olle, 
som själv träffat flickan och 
hållit henne i sin famn.

Missionsresa i Nepal     
Vi har också fått glädjande 
nyheter från missionsfältet. 
Dawa Bhutias närmaste med-
arbetare har tillsammans med 
ledare från träningscentret 
i Mirik varit på missionsresa 
till församlingar och tränings-
center i Nepal.      

     - Vi upplever att något är 
på gång. Det finns en växande 
känsla av enhet mellan ar-
betena, en djupare gemenskap 
och en förnyad iver i tjänsten, 
säger pastor Pravesh. 
     Markus skriver att sådana 
tecken är viktiga – inte bara 
för det praktiska arbetet, utan 
för att de vittnar om att Gud 
själv verkar och binder sam-
man sitt folk. 
     - Det Dawa talade om vid 
sitt besök i Finland om Second 
Line Leaders - andra genera-
tionens ledare - blir levande-
gjort genom dessa personer. 

Generösa gåvor     
Drygt 14 000 € har samlats in 
till Evangelistmissionen under 
året hittills. 
     - Det är ett konkret uttryck 
för förtroende, omsorg och de-
laktighet i missionen, skriver 
en häpen och rörd Markus.

Text: Sabina Söderlund-Mylly-
harju (på basen av nyhetsbre-
vet av Markus Linde)
   

 

"Något är på gång"
Flickan på bilden föddes med ett allvarligt 
hjärtfel som kan åtgärdas med en operation. 

Andra generationens ledare från Indien på 
missionresa i Nepal.

En ny fas i tjänsten

Vid månadsskiftet mars-
april 2026 gick Olle Rosen-
qvist formellt i pension. 
Han blev samtidigt anställd 
på 50 % vilket innebär att 
tjänsten fortsätter.
     - Vi ser detta som en 
god och naturlig lösning.
Tjänsten för Herren avslu-
tas inte när de administra-
tiva ramarna förändras, 
säger missionskoordinator 
Markus Linde. 
     På detta vis får Olle möj-
lighet att gå in i en ny livs-
fas, utan att behöva släppa 
sitt kall och den uppgift 
Gud lagt på hans hjärta. 
     - Från MKF:s sida 
finns en tydlig önskan att 
fortsätta stå bakom och 
välsigna Olles tjänst. Det 
finns fortfarande mycket 
erfarenhet, vishet och kär-
lek att ge vidare, och vi är 
tacksamma att arbetet får 
fortsätta.

EVANGELISTMISSIONEN 
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Från fotboll till framtid
I senaste nyhetsbrev från ar-
betet i Kenya får vi läsa om ett 
fotbollsevenemang för barn och 
unga som genomförts i samar-
bete med Pendo Streetcare 
med hjälp av gåvor och engage-
mang från MUV (ungdomsarbe-
tet inom Missionskyrkan i Vasa). 
     - Det är ett vackert uttryck 
för hur Gud använder unga 
människors vilja att ge och tjä-
na, skriver missionskoordinator 
Markus Linde som intervjuat 
Halvor Flottorp, vår kontaktper-
son i Kenya via organisationen 
Pendo Streetcare.
     I samband med eveneman-
get delade man även ut mjölk, 
bröd, hygienartiklar och biblar i 
två olika slumområden. 
     - Det är något särskilt med 
att få ge både det som möter 
kroppens behov och det som 
ger liv åt själen!

Hjälp till fattiga familjer
Nyhetsbrevet rapporterar också 
om besök hos fattiga familjer 
som inte har råd att låta sina 
barn gå i skola. Broder James och 
pastor Nicholas Ouma har gjort 
ett värdefull arbete bland dem.
     - Mötena har lagt en viktig 
grund för fortsatt stöd, och 
vi ber att Gud ska visa vägar 
framåt så att fler barn kan få en 
framtid och ett hopp.

Bön om beskydd
Den underjordiska församling-
en i Mombasa och på kusten 
fortsätter att samlas och står 
fasta i tron, trots en större oro 
och ökad rädsla för förföljelse 
efter oroligheter kopplade till 
extremistiska muslimska grup-
per på Östkusten. 
     - I detta ber vi särskilt om 
Guds beskydd, frimodighet och 
vishet för de troende.

     Halvor berättar att en ledar-
träning tillsammans med pastor 
Gideon Momo i Malindi ännu 
inte kunnat genomföras.   
     - Av skäl som vi i nuläget 
inte kan gå in på har några av 
de tilltänkta deltagarna inte 
längre möjlighet att vara med.     
     Eftersom utbildningen byg-
ger på en mindre grupp, invän-
tar man nu ett tillfälle då ett 
fulltaligt team kan samlas. 
     - Vi upplever att även detta 
ligger i Guds hand och tid, och 
vi fortsätter att be om rätt per-
soner och rätt tillfälle.

Arbete för ökad 
människovärdighet
International Day for Street 
Children i Nairobi är ett annat 
evenemang som Pendo Street-
care deltog i. Här jobbar man 
bland annat för att också gatu-
barn ska få födelseintyg. Utan 
födelseintyg kan de inte senare 
ansöka om statliga stöd, arbete, 
studier och officiella papper 
såsom pass och id-kort. 

Text: Sabina Söderlund-Mylly-
harju (på basen av nyhetsbre-
vet av Markus Linde)

Pendo Streetcare på olika event i Mombasa (övre bilden) och Nai-
robi (nedre bilden). Fotbollsevenemanget i Mombasa genomfördes 
med hjälp av gåvor och engagemang från MUV (ungdomsarbetet 
inom Missionskyrkan i Vasa).

Hopp för utsatta barn
PIONJÄRMISSIONEN I KENYA
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Fadderbarn åter-
vänder till skolan
På min resa till New Life 
Schools i Arusha, Tanzania i 
februari 2026 mötte jag Dotto 
och Loveness (se bild ovan) 
– ett möte som berörde mig 
djupt. De två kvinnorna har 
mycket gemensamt: de kom-
mer båda från fattiga och ut-
satta familjer och fick genom 
ett fadderskap på New Life 
Schools möjlighet att växa 
upp och gå i skola.
     I dag är de unga vuxna 
kvinnor som har utbildat sig 
till lärare, och båda har valt 
att återvända till New Life 
Schools för att arbeta där. 
Här är de med och ger andra 
barn från fattiga och utsatta 
familjer samma möjlighet som 
de själva fick: en god skolgång 
och en utbildning som kan 
förändra deras liv. Både Dotto 
och Loveness är mycket tack-
samma för det fadderskap de 
fick, vilket helt har förändrat 
deras livsresa. 

Ett fadderskap 
förvandlar liv

Stora satsningar 
Det går bra för New Life 
Schools och varje dag upp-
lever vi att vi är med och gör 
en verklig skillnad för många 
barn som växer upp i fattig-
dom och svåra livsvillkor. Det 
är berikande att vara med och 
säkerställa att barnen får gå i 
skolan varje dag, en skola som 
ger dem mat, en trygg lärmiljö 
med engagerade lärare som 
ser dem och vill dem väl.
     Under den senaste tiden 
har vi på skolorna i Arusha 
köpt in nya skolböcker och 
nytt undervisningsmaterial, 
renoverat vattenförsörjningen 
för att säkerställa rent dricks-
vatten samt etablerat två nya 
laboratorier för fysik, kemi 
och biologi, så att eleverna 
kan omsätta teori i praktik. 
Därutöver har vi genomfört en 
totalrenovering av New Life 
Sokon 1-avdelningen, där alla 
byggnader har rustats upp och 
eleverna har fått nya skolmö-
bler. Allt detta har endast varit https://nlo.dk/bliv-fadder   

Vill du bli 
skolsponsor?

Det finns två varianter av 
sponsorskap för skolbarn i 
Tanzania, 20€/månad eller 
40€/månad.
     Som skolsponsor får du 
tillgång till en rapport 2 ggr/
år om hur barnet klarar sig i 
skolan och hur det trivs. Läs 
mer på danska här: 
https://nlo.dk/skolegang 
     För att inleda ett sponsor-
skap kan du använda webb-
adressen eller QR-koden 
nedan. Klicka sedan på den 
finska flaggan och fyll i dina 
uppgifter. Under rubriken 
”Cpr. Nr”: fyll i siffrorna 
123456-7890 (detta är en 
dansk del som finländare inte 
behöver).Tillsammans gör vi
världen bättre!

TANZANIA

möjligt tack vare våra trogna 
faddrar och internationella 
givare som stöder skolornas 
arbete.

Faddrar behövs ännu
Vi har fortfarande behov av er 
som faddrar, ni är med och gör 
en avgörande skillnad. Jag vill 
gärna säga tusen tack till de 16 
faddrar vi redan har i Finland för 
ert stora engagemang och stöd. 
Samtidigt vill jag uppmuntra 
dig som överväger att bli fadder 
att ta steget. Du är med och 
förändrar ett barns liv och det 
känns faktiskt riktigt bra att få 
vara en del av det.

Text & bild: Ruben Holmgreen 
Falk
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Inkommande höst har det gått 
tjugofem år sedan visionen om 
ett kristet påverkansarbete 
för att motverka den växande 
antisemitismen i Europa såg da-
gens ljus. Några år senare reg-
istrerades organisationen Eu-
ropeiska koalitionen för Israel 
och inledde sin verksamhet vid 
de Europeiska institutionerna i 
Bryssel. Efter snart tjugofem år 
av verksamhet bland annat vid 
EU:s institutioner i Bryssel och 
FN:s högkvarter i New York har 
de grundande medlemmarna 
följaktligen blivit tjugofem år 
äldre. 

Utmanande situation
Situationen är inte unik för ECI, 
utan gäller många kristna Is-
raelorganisationer. En växande 
del av den gamla stammens 
Israelvänner som personligen 
hade upplevt Förintelsens fasor, 
den judiska statens pånytt-
födelse eller Sexdagarskriget 
1967 finns inte längre kvar 
hos oss. För många av dagens 
ungdomar framstår Förintelsen 
istället lika avlägsen som den 
franska revolutionen, medan 
man istället har formats av 
massmedias allt mera kritiska 
rapportering från Israel, den 
akademiska världens utbredda 
antisionism liksom ekumeniska 
initiativ som syftar till att mis-
stänkliggöra och motarbeta den 
judiska staten. Inte att undra på 
att förståelsen för det judiska 
folkets utmaningar har minskat 
bland just ungdomar och unga 
vuxna samtidigt som en våg 
antisemitism sveper in in över 
delar av kristenheten.

ECI tänker på framtiden - 
utbildar unga ledare för att motverka antisemitismen

Utbildar unga
Därför startade ECI 2024 ett 
eget program för att utbilda 
unga vuxna, ECI Young Lead-
ers Academy. Under tre inten-
siva kursdagar i Bryssel får ett 
tjugotal unga ledare mellan 19 
och 30 år lära sej hur man kan 
motverka den växande anti-
semitismen. I början av april 
ordnade ECI sin femte akademi 
och har vid det här laget utbil-
dat hundra nya ledare.
     Under kursdagarna, som till 
stora delar äger rum inne i Eu-
ropaparlamentet i Bryssel, ges 
deltagarna möjlighet att träffa 
Europaparlamentariker, EU-

EUROPEAN COALITION FOR ISRAEL

tjänstemän, diplomater och an-
dra experter för att lära sej mer 
om de olika utmaningar judar i 
Europa och staten Israel möter 
i dagens värld. Som uppföljning 
ordnas en online studiecirkel 
där deltagare från olika delar av 
Europa tillsammans får förko-
vra sej i aktuella ämnen som 
rör staten Israel och det judiska 
folket.
     Låter det intressant? Nästa 
Young Leaders Academy ordnas 
under hösten. Tag gärna kon-
takt ifall du vill veta mera! 

Text: Tomas Sandell
Bilder: ECI

Om du är en ung yrkesverksam mellan 19 och 30 år och vill enga-
gera dig, skicka ditt CV och ett motivationsbrev där du förklarar 
varför du vill delta i Young Leaders Academy till info@ec4i.org
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Inbetalningar
MISSIONSKYRKAN I FINLAND
Bankkonto: IBAN: FI57 4055 1020 2570 71 
(Swift/BIC: HELSFIHH)
MobilePay: 55058 
Använd referensnummer (girering) eller skriv vilket ända-
mål din gåva skall gå till (MobilePay). Alla gåvor och bidrag
är anonyma (utom för ekonomiansvariga). Din gåva är viktig.

EVANGELIST-
MISSIONEN 

ref 72300 
alt. "Be&Ge"

EUROPEAN 
COALITION
FOR ISRAEL

ref 20307 

AFGHANER 
I NÖD

ref 21607 

ALLMÄNNA 
GÅVOR

ref 35910 

PIONJÄR-
MISSIONEN

 I KENYA
ref 30012

PÅ VÄG
ref 20019

Nyhetsbrev
Vill du få nyheter från missionsfälten, 
om konferenser och andra händelser 
inom samfundet? Vill du läsa tidningen 
På Väg digitalt? Beställ då vårt nyhets-
brev genom att gå in på www.mkf.fi/
nyhetsbrev eller genom QR-koden intill!

Sociala medier
Följ oss på Facebook och Instagram på:
•	 facebook.com/missionskyrkanifinland
•	 instagram.com/missionskyrkanifinland

Minnesadresser
Missionskyrkan i Finland erb-
juder minnesadresser som ett 
vackert sätt att hedra och min-
nas en person som har lämnat 
jordelivet. Genom en minnesgåva 
till vår Blomsterfond får sorgen 
förenas med hopp och omsorg, 
samtidigt som gåvan bidrar till 
MKF:s arbete.

Vi har nu tagit fram två nya de-
signer för våra minnesadresser:

Design 1: Ett motiv med blått, 
stilla vatten och ett vitt kors. På 
insidan står bibelordet: “När min 
kropp och mitt hjärta ger upp, är 
Gud min hjärtas klippa och min 
lott för evigt.” (Ps. 73:26)

Design 2; En hoppfull och 
färgrann design med kors och 
olivkvist. På insidan står bibelor-
det: “Jag är uppståndelsen och 
livet. Den som tror på mig skall 
leva om han än dör, och den som 
lever och tror på mig ska aldrig 
någonsin dö.” (Joh. 11:25–26)

Minnesadresserna kostar 20 €/
st inklusive kuvert.

Gåvan betalas till:
Missionskyrkan i Finland
IBAN: FI57 4055 1020 2570 71
Ref: 74010 (Blomsterfonden)

Mobilepay: #55058
Meddelande: 74010 (Blomster-
fonden)

Minnesadresserna kan fås via din 
lokala församling eller beställas 
genom att kontakta: info@mkf.fi.
Genom dessa minnesadresser 
vill vi förmedla tröst, hopp och 
evangeliets löfte – även i sor-
gens stund.
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Många troende brottas i 
tysthet med frågan: Har Gud 
verkligen en plan för mitt 
liv? Och om han har det – vad 
händer när jag misslyckas? 
Vad händer när jag lovar mer 
än jag kan hålla? Vad händer 
när min tro kollapsar under 
press? 

Text: Luk. 22:31–34 (med hela 
berättelsen i åtanke)

Jag har själv upplevt frågan 
och innan jag insåg att Guds 
främsta kallelse till oss är att 
älska och att ära honom och att 
vår identitet bör vara i Kristus 
Jesus, då såg jag så mycket 
av mig själv I Petrus. Klart, jag 
ser spår av det ännu, men min 
identitet är inte i Petrus. 
     Aposteln Petrus liv talar rakt 
in i rädslan huruvida det finns 
en plan för våra liv.
     Simon Petrus, som ur-
sprungligen hette Simon, Jo-
hannes son, fick senare namnet 
Petrus (Kefas, som betyder 
”klippa”) av Jesus vid deras 
första möte (Joh 1:42). Han var 
en galileisk fiskare från Betsai-

da och bodde senare i Kaper-
naum – en vanlig arbetare utan 
formell rabbinsk utbildning, 
bortsett från den traditionella 
judiska undervisningen. Trots 
sin enkla bakgrund var Petrus, 
med hjälp av sin bror Andreas, 
bland de första lärjungarna som 
kallades och blev en del av Jesu 
innersta krets av tre, tillsam-
mans med Jakob och Johannes.
     Petrus personlighet skildras 
levande i evangelierna som 
modig, impulsiv och frispråkig 
– ofta talande eller handlande 
innan han fullt ut förstod. Han 
träder ofta fram som de tolvs 
talesperson, vilket speglar ett 
naturligt ledarskap. Detta stöds 
ytterligare av Matt. 17:24–27, där 
endast Jesus och Petrus tillfrå-
gas om tempelskatten – en skyl-
dighet för vuxna män över tjugo 
år – vilket antyder att Petrus san-
nolikt var den äldste lärjungen, 
eller åtminstone den erkände 
representanten bland dem.
     Och ändå, från början till 
slut, utvecklas hans liv enligt 
Guds stora plan – inte utgående 
från Petrus självsäkerhet, inte 
genom hans egen styrka. Petrus 

berättelse lär oss denna enkla 
men djupa sanning: Guds stora 
plan för ditt och mitt liv bygger 
inte på din och min styrka, utan 
på hans suveräna nåd fullbor-
dad i Kristus Jesus.

Kallelse före karaktär
Text: Joh. 1:40–42; Luk. 5:8–11

När Jesus först möter Simon gör 
han något märkligt. Han ber inte 
om referenser. Han prövar inte 
hans teologiska kunskaper. Han 
väntar inte för att se hur trofast 
han kommer att bli. Jesus ser på 
honom och säger: ”Du är Simon, 
Johannes son. Du ska heta Ke-
fas.” (Joh 1:42) Med andra ord: 
Detta är vem du är –  och detta 
är vem du ska bli.

Guds stora plan 
för ditt liv: 

Simon Petrus

"Guds plan med ditt 
liv börjar inte med 

din potential - utan 
med Hans syften i 

Hans nåd."

Petrus förnekar Jesus. 
Målning av Carl Heinrich 

Bloch, 1873.

UNDERVISNING
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Petrus får sitt namn innan han 
formas. Kallelsen kommer före 
den färdiga karaktären. Detta 
är djupt trösterikt. Gud utvalde 
inte Petrus därför att Petrus 
kommer att bli stark. Gud ut-
valde Petrus därför att Gud är 
suverän och nådig.
     Detsamma gäller oss. Guds 
plan för ditt liv börjar inte med 
din potential – utan med Hans 
syften i  Hans nåd. Inte med din 
beslutsamhet – utan med hans 
vilja. För Guds äras skull.
 
Falsk styrka avslöjas
Text: Matt. 16:17–18; 16:21–23

När Petrus vandrar med Je-
sus växer hans självförtroen-
de – men snabbare än hans 
förståelse. Han bekänner rätt: 
”Du är Messias, den levande 
Gudens Son.” Och ändå, bara 
ögonblick senare, när Jesus 
talar om lidande och korset, 
tillrättavisar Petrus honom: 
”Aldrig, Herre!” sade han. ”Detta 
ska aldrig hända dig!”
     Petrus älskar Jesus och hans 
teologi är ren – men han tror 
fortfarande på en härlighet utan 
lidande, ett rike utan kors. Det 
är här Guds plan blir obekväm. 
För innan Gud kan använda 
Petrus måste han avväpna 
Petrus självförtröstan. 
     Natten före korsfästelsen 
förklarar Petrus: Om så alla 
andra kommer på fall, ska inte 
jag göra det. Detta är inte 
hyckleri. Det är uppriktighet 
blandad med stolthet. Och 
Gud låter den självsäkerheten 
stå kvar – precis så länge att 
Petrus får lära sig sanningen 
om sig själv. Ibland innefattar 

Guds plan att vi får upptäcka 
att vi inte är i närheten av 
så starka som vi trodde i oss 
själva. 
 
Fallet är inte slutet
Text: Luk. 22:31–34 

Nu kommer vi till berättelsens 
hjärta. Jesus säger till Petrus:
”Simon, Simon, se, Satan har 
begärt att få sålla er som vete… 
Men jag har bett för dig.” Redan 
den meningen borde ödmjuka 
oss. Satan måste be om tillå-
telse. Han är verklig – men 
han är inte suverän. Han är ett 
redskap och kan inte handla 
utanför Guds suveränitet.
     Och sedan säger Jesus de 
viktigaste orden i hela Petrus 
liv: ”Men jag har bett för dig, 
att din tro inte ska ta slut.” 
Lägg märke till detta noga: 
Jesus säger inte att Petrus inte 
kommer att falla.  Han säger 
att Petrus inte kommer att falla 
slutgiltigt. Men i den stunden 
kommer han att falla, och han 
kommer att behöva vända 
tillbaka – det vill säga omvända 
sig. Petrus kommer att förneka 
Jesus. Petrus kommer att brytas 
ner. Petrus kommer att gråta 
bittert. Men Petrus kommer inte 
att gå förlorad.

Jesus ber för dig
Varför? Därför att Jesus talar 
profetiskt i dåtid: ”När du en 
gång har vänt tillbaka.” Inte om 
du gör det – utan när. Petrus 
kommer i slutändan inte att gå 
förlorad, eftersom Kristus går in 
i förbön – Kristus ber. Detta är 
läran om de heligas uthållighet 
i tro predikad i berättande form. 
Petrus tro överlever inte därför 
att Petrus är trofast, utan där-
för att Jesus ber för honom och 
över honom.
     Och kära församling – detta 
gäller er också. Er frälsning 
vilar inte på konsekvensen i er 
tro, inte heller på några droppar 
vatten eller full nedsänkning, 
utan på Kristi ständiga förbön – 
på vår Herres obrutna grepp om 

"Ibland innefattar 
Guds plan att vi får 
upptäcka att vi inte är 
i närheten av så starka 
som vi trodde i oss 
själva."

er. Den är grundad i nåd allena 
och blir synlig genom tro allena 
därför att “Han har utvalt oss i 
honom före världens skapelse till 
att vara heliga och fläckfria inför 
honom.“ (Ef 1:4)

Petrus föll 
- men inte bort
Luk. 22:61–62;

När tuppen gal berättar Lukas: 
”Herren vände sig om och såg på 
Petrus.” Petrus blev omedelbart 
överbevisad om sin synd – inte 
bara om sitt förnekande av Jesus, 
utan också om den stolthet som 
fick honom att tro att han aldrig 
skulle kunna förneka honom. Den 
blicken krossar inte bara Petrus 
– den öppnar honom. Petrus går 
ut och gråter bittert.
     Petrus kom ihåg Herrens ord. 
Tragiskt nog kom han ihåg dem 
för sent – efter att han hade 
syndat. I stunden var Petrus enda 
reaktion att gråta bittert – men 
han skulle bli återupprättad.
     Det var rätt och riktigt att 
Petrus grät bittert just då, men 
han var inte utan hopp. Lika sant 
som Jesu löfte att Petrus skulle 
förneka honom, lika sant är det 
profetiska löftet att hans tro inte 
skulle ta slut. Petrus föll – men 
han föll inte bort. 
 

"Er  frälsning vilar 
inte på konsekvensen 
i er tro, inte heller på 
några droppar vatten 
eller full nedsänkning, 

utan på Kristi 
ständiga förbön - 

på vår Herres obrutna 
grepp om er"."



11

Brustenhet en 
väg till mognad
Text: Joh. 21:15–19 

Men detta är inte slutet på 
berättelsen. Efter uppstån-
delsen möter Jesus Petrus 
vid Galileiska sjön. Inte för att 
skämma honom – utan för att 
återupprätta honom. 
     Tre gånger frågar Jesus: ”Äl-
skar du mig?”. På grekiska frå-
gar Jesus de två första gånger-
na: ἀγαπᾷς με eller Agapās 
me? (Älskar du mig med en 
självutgivande, förbundsmässig 
kärlek?) 
     Petrus svarar båda gånger-
na: φιλῶ σε eller Kyrie, sy oidas 
hoti philō se! (Herre, du vet att 
jag älskar dig med vänskapens 
och tillgivenhetens kärlek.) 
     Vid den tredje frågan händer 
något avgörande. Jesus stiger 
ner till Petrus ordval och frågar: 
φιλεῖς με; – Phileis me? (Älskar 
du mig – även med denna ödm-
juka, ofullkomliga kärlek?)

Nu blir Petrus bedrövad, inte 
bara på grund av upprepningen, 
utan därför att Jesus möter 
honom på den nivå av ärlighet 
som han nu förmår bära. Petrus 
skryter inte längre. 
     Han jämför sig inte längre 
med andra. Han vädjar enbart 
till Kristi allvetande: Kyrie, 
panta sy oidas, sy ginōskeis 
hoti philō se! (”Herre, du vet allt; 
du vet att jag älskar dig.”)

     Och tre gånger svarar Jesus 
Simon Petrus: ”Föd mina får.” 
Nåden ignorerar inte Petrus 
misslyckande – den återlöser 
det. Petrus blir inte kallad trots 
sin brustenhet – utan genom 
den. Så arbetar Gud. Han byg-
ger inte herdar av stolthet, utan 
av omvändelse. Han anförtror 
inte sin hjord åt självsäkra män-
niskor, utan åt ödmjukade.
 
Från självfokus till 
fokus på Kristus
Text: Apg. 2:14–36

När vi möter Petrus igen i 
Apostlagärningarna 2 skryter 
han inte längre om sig själv. 
Han predikar Kristus och veck-
lar ut profeterna och patriark-
ernas vittnesbörd. Ingen bravur. 
Inget självförsvar. Ingen tilltro 
till sig själv - Petrus. Endast: 
”Gud har gjort denne Jesus, 
som ni korsfäste, både till Herre 
och Messias.” Responsen blir att 
människor blir träffade i hjärtat 
och ropar: ”Bröder, vad skall vi 
göra?”
     Petrus uppmanar dem att 
omvända sig och låta döpa sig – 
i den ordningen – till syndernas 
förlåtelse och för att ta emot 
den helige Ande. Detta är vad 
Guds stora plan frambringar: 
inte starkare egon, utan tydli-
gare vittnesbörd. Inte självska-
pade ledare, utan Andefyllda 
vittnen. Petrus har inte blivit 
orädd. Han har blivit Kristus-
centrerad. Han är nu verkligen 
Kefas – klippan som upphöjer 
Jesus, Frälsaren.
 
Ett liv som vittnar
Text: 1 Petr. 2:4–6 

Senare i livet skriver Petrus 
dessa ord: ”När ni kommer till 
honom, den levande stenen 
….blir också ni som levande ste-
nar uppbyggda till ett andligt 
hus, ett heligt prästerskap, som 
bär fram andliga offer som Gud 
tar emot genom Jesus Kristus.”
     Petrus kallar inte sig själv 
grunden. Han pekar på den 

gammaltestamentliga profetian 
om Kristus som hörnstenen. 
Petrus förstår nu: han är bara 
en av de levande stenarna där-
för att han tillhör Hörnstenen. 
     Och dit leder alltid Guds 
plan. Inte till oss – utan till 
Kristus. Inte till vår berättelse – 
utan till hans. Inte till vår styrka 
– utan till hans frälsande nåd.
 
Allt pekar på Kristus
Guds mästerplan för ditt liv är 
inte en rak linje uppåt. Det är en 
vandring genom omvändelse, 
kallelse, ödmjukande, brusten-
het, återupprättelse och sänd-
ning. Och i varje steg står Jesus 
Kristus i centrum. Samma Jesus 
som bad för Petrus ber för dig.
Samma nåd som återupprätta-
de Petrus återupprättar syndare 
idag. Samma suveräne Gud som 
formade Petrus liv är trofast i 
att fullborda sitt verk i dig. Så 
vila – inte i dig själv – utan i 
Kristus.
      ”Himmelske Fader, befria 
oss från att förtrösta på oss 
själva. Lär oss att vila i din su-
veräna nåd. Forma oss genom 
omvändelse, återupprätta oss 
genom Kristus och använd oss 
till din ära. Amen.”

Text och bild: Markus Linde

Markus Linde är ungdomspas-
tor i Andreaskyrkan och texten 
är hämtad från hans predikan 
"Guds stora plan för ditt liv: 
Simon Petrus".

"Petrus blir inte kallad 
trots sin brustenhet - 
utan genom den. Så 
arbetar Gud. Han 
bygger inte herdar 
av stolthet, utan av 
omvändelse. Han 
anförtror inte sin hjord 
åt självsäkra människor, 
utan åt ödmjukade."
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Just nu befinner sig Sophie 
Åbacka långt hemifrån. När 
hon svarar på frågorna är hon 
i Hongkong – den första av tre 
platser under hennes outreach 
med YWAM. Under fem inten-
siva veckor är hon och hennes 
team engagerade i olika former 
av mission, innan resan fortsät-
ter vidare till Japan och Singa-
pore. Tiden i Hongkong följer 
efter tre månader av undervis-
ning – den så kallade “lecture 
phase” – i Kona, Hawaii.

Dagarna under outreach är 
långt ifrån förutsägbara. Vissa 
morgnar börjar tidigt med för-
beredelser inför uppträdanden 
av teamets produktion Unshad-
owed Joy, som de framför på 
skolor, universitet och till och 
med äldreboenden. Andra dagar 
är de engagerade i socialt ar-
bete genom YWAM Tuen Muns 
“Shine Ministry”, där de delar ut 
väskor med praktiska förnöden-
heter till människor som försör-
jer sig på att samla och sälja 
kartong. Teamet hjälper också 
till med matlagning, städning 
och arbete i basens matbank.
     – Det mest annorlunda jäm-

fört med livet hemma är nog 
de konstanta förändringarna, 
berättar Sophie. Jag är ganska 
spontan som person, så jag 
trivs i det, men som team kan 
det ibland vara utmanande att 
hänga med i svängarna.
     Trots det intensiva tempot 
finns det stunder som etsar sig 
fast. Ett sådant minne kommer 
från tiden i Kona, där kraftiga 
regn förvandlade campuset till 
ett landskap av forsande vatten.
     – Vi sprang runt i flera tim-

Dagarna under outreach är långt ifrån förutsägbara.

mar medan vatten forsade ner 
för trapporna som vattenfall. 
Vi hoppade in och ut ur poolen 
gång på gång – det kändes 
nästan overkligt.
     Men det är framför allt på det 
andliga planet som mycket har 
hänt. Sophie beskriver hur Gud 
steg för steg har lett henne in i 
en djupare frihet i lovsången.
     – Jag har vuxit upp med att 
se min mamma dansa lov-
sångsdans, men själv har jag 
inte vågat. Under den här tiden 

”Utmanande, utvecklande 
och minnesvärt” 

Sophie Åbacka om livet med Gud på andra 
sidan jorden med UMU / YWAM Kona

FMU
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utrymme för stillhet i ett inten-
sivt schema.
     – Ibland får den stunden med 
Gud se ut som lovsång i hörlu-
rarna eller att bara sitta i tyst-
nad och se på naturen. Gud har 
mött mig både i det högljudda 
och i det stilla. Hans närvaro är 
inte beroende av våra känslor.”
Synen på mission har också 
fördjupats.
     – Jag har verkligen sett att 
mission kan se ut på så många 
olika sätt. Jag är kanske inte 
en typisk evangelist, utan mer 
känslig och profetisk, men Gud 
använder det också. Vi är alla 
kallade – med våra olika gåvor.
     Framåt bär Sophie med 
sig en längtan att arbeta med 
konst och musik, även om hon 
ännu inte vet exakt hur det 
kommer att ta form.
     – Jag litar på Guds plan, oav-
sett hur den ser ut.
     Till den som funderar på att 
gå en bibelskola har hon ett 

har Gud verkligen utmanat mig 
att ta steg i det, och hjälpt mig 
att fritt prisa Honom på ett 
helt nytt sätt. Det har varit så 
mäktigt.
     Undervisningen i bibelskolan 
har också satt djupa spår. Ett 
tema som särskilt berörde 
henne var Destiny by Design.
     – Jag tar verkligen med mig 
insikten att Gud har lagt ner våra 
drömmar och viljor i oss av en 
anledning. Han skulle inte ge oss 
våra gåvor om det inte var me-
ningen att vi skulle använda dem.
     Resan till andra sidan jorden 
har i sig varit en trosresa.
     – Från att ens tänka tanken 
att åka, till att faktiskt göra det 
– hela processen har lärt mig att 
lita på Gud. Jag behövde tåla-
mod i väntan på svar, och mod 
att lämna allt det trygga. Att nu 
få leva i besvarade böner är en 
sådan välsignelse, säger hon.
     Att leva tätt tillsammans med 
människor från olika kulturer 
har också format henne. Under 
flera månader har hon delat rum 
med upp till 17 andra tjejer.
     – Det är underbart, men inte 
utan utmaningar. Vi är så olika, 
och ibland krockar det. Samti-
digt har vi verkligen fått se hur 
det inte skulle fungera om alla 
var likadana. Vi är olika delar i 
Kristi kropp, och det är fint att 
få uppskatta det.
     En viktig lärdom har varit att 
inte ta allt personligt.
     – Alla har sina stunder – man 
är trött, överstimulerad eller 
irriterad. Jag har definitivt fått 
mer skinn på näsan.
     Överraskande nog har den 
största kulturkrocken inte varit 
med asiatiska kulturer, utan 
med amerikansk kultur.
     – Allt från maten till sättet 
att tänka har ibland varit svårt 
att förstå. Men när man lär 
känna människor på djupet 
förändras också perspektivet. 
Gud har verkligen fått förnya 
mitt sätt att se på saker.
     Den största utmaningen har 
annars varit saknaden efter 
familj och vänner – och att hitta 

enkelt men utmanande råd:
     – Om Gud kallar dig att ta en 
tid med Honom – våga ta det 
steget. Men kom ihåg att det 
kan se olika ut för olika per-
soner.
     Hon avslutar med ett 
böneämne till oss här hemma:
     – Be gärna för vårt team. Vi 
lever i ett intensivt schema som 
är både fysiskt, mentalt och 
andligt krävande. Men det är 
också så fint att få sprida Jesus 
med de gåvor Han gett oss.
     Om hon ska sammanfatta 
sin upplevelse med tre ord blir 
det tydligt: "utmanande, ut-
vecklande och minnesvärt".

Text: Markus Linde
Bilder: Sophie Åbacka

Vill du veta mer om Ungdom 
med Uppgift / Youth With A Mis-
sion – YWAM KONA kan du gå in 
på: https://ywamkona.org

Gud har utmanat Sophie att ta steg i lovsångsdansen.
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Livet består av många små och stora beslut, och 
vissa av dem tas på läger! Jag tog mitt beslut 
att ge mitt liv till Jesus på ett läger, och så kan 
många med mig säga. Läger har genom tiderna 
varit ett utmärkt tillfälle för att fundera på både 
stora och små val i livet.
     Snart fyller Midvinterveckan 90 år så åtmins-
tone så länge har FMU, eller det sammanhang 
som senare blev FMU, hållit på med läger. 
     Vi ser läger som en fin bild på Guds rike, där 
barnen och ungdomarna får dela den andliga 
gemenskapen med Jesus samtidigt som de får 
glädjas med varandra och njuta av hans skapelse. 
     I år kommer FMU ha läger på 5 olika ställen i 
Svenskfinland: Jakobstad, Sundom, Närpes, och 
St. Karins, och förhoppningsvis kan vi ha Midvin-
terveckan i Ekenäs. Vissa av lägren kommer vi 
att ha tillsammans med andra samfund vilket är 
helt naturligt, Guds rike är så mycket större än 
bara vårt eget samfund. 
     Totalt kommer ca 155 personer att vara en-
gagerade som ledare, hjälpledare, kökspersonal 
mm på de olika lägren. Vi ser det som inre mis-
sion, ledarträning och läjungaskap. 
     För att lägren skall gå framåt, planeras och 
organiseras, behövs det lägerchefer eller per-
soner som engagerar sig extra mycket för att 
lägren skall kunna bli verkliget. Vi har frågat 
några av dem vad de tänker om sitt engage-
mang i läger. Läs mer på nästa sida!

Frågor: 
1) Hur länge har du varit med som ledare på läger?
2) Vad anser att är din uppgift som lägerchef?
3) Varför är du med som lägerchef?
4) Vad anser du är viktigast med läger?

Text: Per-Richard Levälahti
Bilder: privata

Livets stora beslut 
tas ofta på läger

Två gånger om året samlas NBUKI (Nor-
diska barn- och ungdomskommittén 
inom IFFEC) för att dela erfarenheter, 
material, utmaningar, glädjeämnen och 
för att be för varandra. NBUKI består av 
verksamhetsledare från de ungdoms-
organisationer vars samfund är en del av 
IFFEC och som kommer från Norden. 

Mötet är på så sätt inget formellt möte. 
Ibland är det ett inspirationsmöte, ibland 
ett själavårdsmöte, mycket beroende på 
vilka behov som finns just då. 

Genom åren har NBUKI samlingarna 
varit viktiga för FMU, många idéer, tips 
och kontakter har skapats genom dem 
och ibland har FMU fått konkret hjälp 
genom gruppen, som det året när det 
va kris i kassan och Misjonskirken UNG 
från Norge skickade 3000€ för att täcka 
endel av hålet. Det är fint att få hjälp, 
men också att få vara med och be och 
stötta andra sammanhang med samma 
mission som vi.

Text och bild: Per-Richard Levälahti

April 2026: En liten med naggande god 
NBUKI samling i Stockholm. Från Höger 
Per-Richard Levälahti (FMU) Marcus Lind 
(Equmenia) Jacob Winberg (Svenska Al-
liansmissionens Ungdom)

Nordiska barn- och 
ungdomskommittén 
inom IFFEC

FMU

FMU valde ny styrelse

22.4.2026 hölls FMU:s årsmöte i Missions-
kyrkan i Vasa och på Zoom. Den nya 
styrelsen som valdes består av Roland 
Nylund (ordförande), William Stocks, 
Anna-Kaisa Wikström, Fanny Backman, 
Jakob Luoma, Jessica Korkman Lopes och 
Christian Sten. Till suppleanter valdes ​​​
Ulrika Löv-Wärnå och ​Josef Nylund.
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Ylva Nylund, Åbo

1) Det blir 11 år denna sommar

2) Att se över helheten och 
fördela de praktiska upp-
gifterna. Jag försöker också 
mitt bästa att upprätthålla god 
stämning i ledarteamet och 
tycker det är viktigt att se till 
att alla ledare, särskilt nya och 
unga, får ta utrymme, utvecklas 
och bidra med sina intressen 
och styrkor.

3) Lägren har betytt mycket för 
mig som barn och tonåring, och 
jag vill att andra ska få samma 
möjlighet. Då behöver någon 
också ta huvudansvaret för att 
lägrena ska bli av. Det är också 
någonting jag tror att Gud 
kallar mig till att göra. När det 
blir dags att fundera på läger 
slår inspirationen oftast till gan-
ska kraftigt och det känns lätt 
och roligt att ge av min tid för 
att förbereda läger för barnen.

4) Att vi erbjuder en trygg miljö 
att lära känna Jesus bättre för 
dem som vill. Det som också 
gör lägren så speciella är att 
barn och ungdomar också får 
se att det finns många andra 
som tror på Gud och de kan få 
livslånga vänner. Sådana vän-
ner är guld värda särskilt om 
man känner sig ensam i sin tro 
till exempel i skolan!

Markus Linde, Vanda

1) Tonårslägren i nyland 4år

2) Att vara en spindel i nätet 
och finnas till för andra ledare

3) Det finns ett behov av 
lägerchefer för att lägren skall 
bli av, därför ser jag det som 
ett ansvar att fylla behovet så 
att vi tillsammans med de an-
dra frikyrkorna kan ordna läger
i Nyland.

4) Att ungdomar i Nyland men 
också från hela svenskfinland 
får lära känna varandra, lära 
känna Jesus och komma närmar 
de båda i gemenskap, undervis-
ning och tillbedjan. Att det finns 
trygga miljöer för Unga nyfikna 
på den kristna tron.

Jessica Kokman-Lopes, 
Esbo

1) sedan 2018

2) Finnas som stöd och ledning 
för ledarna; hålla lite i trådarna 
och se till att inget viktigt glöms.

3) Jag anser att lägeraktiviteten 
under somrarna är jätteviktigt 
för ungdomarna, att de har en 
kristen gemenskap att komma 
tillbaks till varje år. Jag vill göra 
min del för att kunna uppehålla 
det arbete, och att kunna göra 
det från lägerchefens post är 
nog en ära!

4) Att bygga en trygg och 
välkomnande gemenskap, var 
deltagarna kan uppleva Guds 
kärlek och närvaro 

Sommarens läger hålls på 
många orter. Info & anmälan: 

www.fmu.nu
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Missionskyrkan i Finlands och 
Fria Missionsförbundet rf:s 
årsmöte ägde rum lördagen 
den 11 april 2026 i Tammer-
fors. Platsen var densamma 
som under ett antal tidigare år 
– Teopolis, som är Suomen Va-
paakirkkos verksamhetscenter i 
centrala Tammerfors.
     Den sittande ordföranden 
Marcus Henricson öppnade 
mötet kl. 10.30 och läste ur 
Jak. 1:2-5. Samfundsledaren 
Stefan Löv hälsade också de 
församlade med ett ord ur Neh. 
4:19-20.

Ordförandeklubban 
går vidare
Till årets årsmöte anlände totalt 
44 delegater. På agendan stod 
de stadgeenliga ärendena, 
inklusive val av styrelse och 
ordförande. Marcus Henricson 
hade under hösten 2025 med-
delat att han avgår som styrel-
seordförande i samband med 
årsmötet 2026. Valberedningen 
föreslog Markus Österlund från 
Helsingfors som ny ordförande, 

och han valdes enhälligt. 
     Markus Österlund under-
strök i sitt tal till de församlade 
hur viktigt det är att vi defini-
erar vad som är samfundets 
uppgifter. Idag har vi ett ge-
mensamt missionsarbete och vi 
samlas till inspirerande som-
markonferenser, men det finns 
områden där vi kan utvecklas. 
     - Jag tror på starka och livs-
kraftiga församlingar, men vi 

behöver också ett vitalt sam-
fund som vid behov kan hjälpa 
vissa församlingar. Små för-
samlingar kan revitaliseras och 
i framtiden tror jag vi får vara 
med och plantera nya försam-
lingar i Finland, sade Markus.

Val av styrelse
Den sittande styrelsen för peri-
oden 2025–2026 har bestått av: 
Marcus Henricson, ordförande 
(Jakobstad); Bjarne Rönnqvist, 
vice ordförande (Kvevlax); 
Daniel Suni, sekreterare (Ja-
kobstad); Patrick Buss (Sun-
dom); Sam Gull (Helsingfors); 
Seth Jacobson (Närpesnejden); 
Soili Jakkula (Helsingfors); 
Barbro Österberg (Sibbo).
     I tur att avgå var följande 
personer: Sam Gull, Bjarne 
Rönnqvist och Barbro Öster-
berg. Valberedningen föreslog 
Fanny Backman (Borgå), Alan 
Kongari (Vasa) och Carl-Jakob 
Wikström (Jakobstad) som nya 
styrelsemedlemmar. Samtliga 
valdes enhälligt.

Rapport från årsmötet
Den nya styrelsen består av Daniel Suni, Carl-Jakob Wikström, Patrick Buss, Markus Österlund, Soili 
Jakkula, Fanny Backman, Seth Jacobson och Alan Kongari.

Marcus Henricson lämnade över 
ordförandekluban till Markus 
Österlund.

MKF-info
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Olle Rosenqvist 
blir pensionär
På årsmötet 2026 avtackades 
Olle Rosenqvist för mångårig 
och trogen tjänst i samfundet. 
Olles pensioneringsdatum var 
31.3 2026 och han fortsätter 
arbeta som evangelist och mis-
sionär på deltid ett år i taget.
     Olle tillträdde som pastor i 
Kvevlax Missionskyrka i maj år 
1992. Vid sommarkonferensen 
i Karis år 2009 avskildes han 
som Missionskyrkan i Finlands 
evangelist, och vid årsmötet 
2022 välsignades han dessutom 
som samfundets missionär.  
     Olle har fått vara med och se 
hur Gud har sammanfört vårt 
samfund med människor och 
folkslag som långt tidigare i 
historien var på några enskilda 
troendes hjärtan. Genom Olles 
många vänner och person-
liga kontakter samt genom de 
regelbundna missionsresorna 
har MKF har kunnat se Guds 
trofasthet och ledning i den 
yttre missionen.

Text: Roger Andersson
Bilder: Carl-Jakob Wikström, 
Roger Andersson

IFFEC - Nordiskt möte 
för samfundsledare 

De nordiska ledarna för systerkyrkorna inom IFFEC-
nätverket (International Federation of Free Evangelical 
Churches) möttes 23-24.4 i Andreaskyrkan i Helsingfors. 
Det är en årligt återkommande träff där vi utbyter erfaren-
heter och nätverkar och ber för varandra och våra 
situationer. I år delade MKF och Suomen Vapaakirkko på 
värdskapet. Det är väldigt värdefullt att mötas på det här 
sättet och vi upplever alla vikten av att känna att man är 
del av en större helhet med samfund som står i samma 
historia och har samma andliga DNA. Nästa år kommer vi 
att mötas i Tallinn i Estland för första gången. 

Från vänster: Ulf Häggqvist/Svenska Alliansmissionen 
(Sverige), Siri Iversen/Misjonskirken (Norge), John Nielsen/
Evangelisk Frikirke (Danmark), Stefan Löv/Missionskyrkan i 
Finland, Lasse Svensson/Equmeniakyrkan (Sverige), Tommi 
Koivunen/Suomen Vapaakirkko (Finland), Tarmo Lige/Un-
ion of Free Evangelical and Baptist Churches of Estonia 
(Estland).

Text: Stefan Löv 
Bild: Markus Linde

Olle Rosenqvist avtackades 
på årsmötet för mångårig och 
trogen tjänst i samfundet. 
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Ebeneserkyrkan i Jakobstad 
ordnade för andra året sin 
vårkonferens i april. Denna 
konferens hade temat ”Guds 
rike bryter fram” och hade 
stark betoning på mission 
och att utrusta och inspirera 
var och en att vara ett vittne 
i vardagen, precis där man 
finns mitt i livet. Huvudtalare 
var Jonas Andersson från ”Gå 
ut - mission”. Det är en allkris-
ten missionsrörelse grundad 
av Richard Lundgren som har 
som vision att förkunna evan-
gelium först och främst där 
ingen annan ännu gjort det och 
att plantera församlingar som 
tar missionen vidare. De har 
arbete i flera världsdelar och 
samarbetspartners i många 
olika samfund och missions-
rörelser. Under 2025 hade de 
som mål att plantera 90 nya 
församlingar på pionjärfälten 
och enligt den ännu släpande 
statistik de får in är de nu uppe 
i 121 planterade församlingar 
i fjol! Så vi talar om en effektiv 
församlingsplanterande rörelse 
som når långt. 
     Övriga gäster i konferensen 
var lovsångs- och evangelisa-
tionsteamet ”Hope for this 
nation” med bas i Göteborg. De 

FÖRSAMLINGAR

Vårkonferens i Ebeneserkyrkan:
Guds rike bryter fram
 var ett team på nio personer 

förstärkta med tre finländ-
ska musiker. De betjänade på 
ett fantastiskt sätt i lovsång 
under konferensen och en del 
av teamet betjänade i förbön i 
mötena.
     Konferensens upplägg in-
nehöll förutom de sedvanliga 
”stora” mötena även seminarier 
under lördagen med tre olika 
teman: ”Gud har talat” (om 
Bibelns trovärdighet)  med 
Jonas Andersson, ”Att nå nya 
kulturer” med Joy Sadak och 
”Gatuevangelisation” med 
Cornelia Forsberg från Hope 
for this nation. Seminariedelta-
garna från Gatuevangelisation 
gick efter en kort introduktion 
ut på stan och till deras stora 
uppmuntran fick de förutom 
goda samtal även be med en 
person till frälsning. Bara det 
gjorde att det var värt att ordna 
konferensen!
     På kyrktorget i Optima där 
Ebeneserkyrkan firar sina 
gudstjänster fanns det under 
konferensen ett missionstorg 
med fyra olika organisationer 
som presenterade sin verksam-
het: Apg29, Marttyyrien ääni, 
Gå ut mission samt Community 
Health Evangelism (CHE).

     
Missionsbefallningen 
angår oss alla
I allmänhet kan sägas att 
konferensen präglades av en 
väldigt jordnära och inspire-
rande undervisning av Jonas 
Andersson samt en innerlig 
lovsång där många blev berör-
da av Guds närvaro. Många 
blev också betjänade i förbön 
och i allt som skedde i konfe-
rensen fanns ett tydligt fokus 
på att Herren vill att alla ska få 
chansen att höra evangeliet och 
var och en av oss behöver ställa 
oss frågan: vad är mitt bidrag i 
det? Var i orsakskedjan pas-
sar jag in? Vi har olika person-
ligheter och gåvor men någon 
planterar, någon vattnar och 
någon skördar. Det enda som 
är säkert är att missionsbefall-
ningen angår oss alla. 
     Församlingsledningen i 
Ebeneserkyrkan är väldigt 
uppmuntrade av konferensen. 
Kortsiktigt är det ju viktigt att 
människor får möta Gud och 
förnyas i sin tro och överlåtelse 
men långsiktigt är det också 
glädjande att ett antal försam-
lingsmedlemmar meddelade att 
de är intresserade av att åka ut 
på korttidsmissionsresor. Det 
är en dynamik som vore väl-
digt hälsosam att få igång och 
fortsatta samtal förs med Gå 
ut mission om att gemensamt 
ordna en eller flera missions-
resor 2027. 

Text: Stefan Löv
Bilder: Eetu Kaipio

Ebeneserkyrkans vårkonferens 
präglades av innerlig lovsång 
under ledning av Hope for this 
nation.
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Vi möttes på Lärjungaskolan 
på Soltorp i Veckjärvi utanför 
Borgå 1975. Ann-Louise Ska-
gersten avskildes sedan som 
missionär med sin man Sven-
Olov på FMF:s årskonferens 
1976. Lisbeth och jag avskildes 
tillsammans med dem och reste 
på samma flyg till Ecuador i 
augusti samma år. Ann-Louise 
tog farväl av sin familj, och har 
berättat om en ovanligt för-
trolig stund med sin far, tim-
mermannen Levi, på trappan till 
sitt föräldrahem. Där hade hon 
vuxit upp med 12 syskon och nu 
skulle hon resa längre bort än 
någon enda av dem. 
     Efter en tid i San José, Costa 
Rica för spanskstudier anlände 
hon och Sven-Olov till Quito och 
vi tillbringade en tid tillsammans 
innan de for vidare till Quisinche 
i provinsen Cotopaxi. På denna 
plats fick de utföra sin huvud-
sakliga uppgift under många 
år. Folket erbjöds livets vatten 
genom Ann-Louise och Sven-
Olov, men behövde också vatten 
för sina hushåll. Innan hade 
tusentals familjer från byarna 
omkring gått till källor och burit 
hem sitt vatten i tankar eller 
fört det på lastdjur. Nu skulle 
det komma direkt genom ett 
rörsystem från snösmältningen 
på vulkanens sluttningar till en 
kran vid husen. Detta projekt, i 
samarbete mellan Pactokyrkan, 
FMF i Finland och ecuadorian-
ska myndigheter öppnade upp 
befolkningen i området för evan-
geliet, som fick se kristen kärlek 
och omsorg i en direkt praktisk 
tillämpning.
     Under tiden i Quisiche föddes 
de två äldsta barnen, och hela 
familjen delade det enkla livet 
på Ecuadors landsbygd, vilket 
väckte respekt och förtroende.
Ann-Louise skapade tillsam-
mans med sin man flera hem 
på skilda platser i Quisinche, 

Ett liv i tro, tjänst och kärlek
- till minne av MKF:s missionär Ann-Louise Skagersten

Quito och Cayambe och sedan 
i Sundom i Finland. De tjänade 
Gud med sina olika personliga 
gåvor och många i Ecuador och 
Finland har välsignats av deras 
utgivande kärlek och vänskap. 
     
Ann-Louise var utan tvekan 
navet i familjen. Hon kom från 
en familj med många syskon och 
fick själv fem barn. Många kan 
vittna om hur hon dessutom tog 
hand om människor i nöd. En vän 
i Ecuador sa när hon fick budet 
om Ann-Louise död: "Jag vet inte 
var jag hade varit idag om inte 
Skagerstens hade tagit hand om 
mig och låtit mig få bo hos dem". 
Hennes yrke som sjuksköterska 
tjänade också på många sätt ett 
syfte på missionsfältet. Under 
perioder arbetade hon även på 
sjukhuset i Vasa.
     Ann-Louise var ankaret i den 
stora familjen, och med kärleks-
full och fast karaktär vakade 
hon över allas välbefinnande. 
Hennes stora integritet och 
rättvisepatos fick många ut-
tryck och uppskat-
tades både på 
missionsfältet och i 
hemlandet. Fyra av 
fem barn bor i Fin-
land, och en dotter i 
Sverige. Ann-Louise 
kom att ägna 
mycket tid åt dem, 
men också barn-
barnen som hon 
betjänade med 
samma kärlek och 
omsorgsfull upp-
märksamhet inför 
materiella, fysiska 
och känslomässiga 
behov.
     Stor smärta och 
kroppsligt lidande 
drabbade henne 
under en tid och hon 
sökte läkarhjälp, men 
i väntan på behan-

dling och vård drabbades hon 
av en massiv hjärnblödning och 
lades in på sjukhus. Det gick 
bara några dagar innan Herren 
tog henne hem till sig, alldeles 
för tidigt och oväntat för Sven-
Olov, den sörjande familjen och 
oss alla.
     Vi tackar Gud för Ann-Louise 
Skagersten, en trogen tjänare 
och stor förebild som hustru, 
mor, mormor och farmor och 
missionär. Ann-Louise sörjs och 
saknas av hela gemenskapen 
i Missionskyrkan i Finland och 
vänner i Ecuador. Må Gud trösta 
Sven-Olov, Ana-Sara, Jenny, 
Elin, David och Jonatan liksom 
anhöriga och trossyskon som 
nu saknar Ann-Louise. Vila i frid!

Krister Gunnarsson

Ann-Louise Skagersten bara en 
vecka innan hon kallades hem 
till Herren 7.4.2026. Hon var då  
76 år gammal. Bild: privat
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Hösten år 1960 reste jag till 
Lidingö i Sverige för att börja 
mina teologistudier vid Svenska 
Missionsförbundets Teologiska 
Seminarium. Allt var nytt. Jag 
var 20 år och detta var allt 
främmande, säkert inte bara för 
mig, men för alla som började 
sina studier här. Vad kommer 
att ske? Hurudan kommar 
miljön att vara? Och lärarna, är 
de bra eller…? Man hade tusen 
frågor och kände sig litet orolig 
och nervös. Men ganska snart 
visste man att man var på rätt 
plats. Mycken vänlighet och 
gott kamratskap.
     I en så stor gemenskap är 
det alltid några eller någon 
som man lägger märke till. 
En av dem var Mariana Pers-
son. Hennes varma leende och 
inkluderande sätt gjorde att 
man visste att här är det bra 
att vara. Hon hade studerat där 
redan ett antal år och rörde sig 
så hemvant att vi nya började 
känna oss hemma också.
     Mariana var sjukskötare och 
barnmorska och förberedde sig 
nu för att gå ut som missionär 
till Kongo. Missionär var hon re-
dan på seminariet i det att hon 
kände ett visst ansvar för att vi 
skulle ha det bra rent andligt 

En andlig mor och trogen tjänare
- till minne av MKF:s missionär Mariana Levälahti

också medan vi studerade. Mar-
iana blev som en andlig mor för 
många av oss nya studerande. 
Och det är väl så som många 
runt Mariana har känt henne.
     Efter många års förbere-
delse kommer hon äntligen 
till sitt missionsland, Kongo. 
Och mitt i det myckna arbetet 
möter hon sitt livs kärlek. Antti 
Levälahti var finsk missionär i 
Kongo. Antti hade förlorat sin 
hustru och blivit änkling. Nu var 
han ensam förälder med sonen 
Kari och snart var Mariana den 
lyckliga frun Levälahti. Hon föd-
de tre söner, Mattias, Filip och 
Per-Richard "Pricken". Nu är 
hon inte bara en andlig moder 
för många men en kärleksfull 
mor för sina fyra söner.
     Hur kommunicerar man i en 
sådan här familj? För många 
av oss andra kunde det vara 
svårt att förstå när man i den 
här familjen hör franska, som är 
föräldrarnas språk, och finska 
och svenska som föräldrarna 
också pratar med sina söner. 

Åren går och tjänsten i Kongo 
är över. Hela familjen befinner 
sig nu i faderns hemland, Fin-
land. Mariana och Antti flyttar 
till Kvevlax där Missionsför-

samlingen i Kvevlax blir deras 
andliga hem. För Antti kommer 
även Vaasan Vapaaseurakunta 
att vara en viktig plats eftersom 
han är verksam där som pastor. 
     Snart får Antti flytta för att 
”alltid vara hos Herren”. Och 
Mariana blir ensam i deras 
lägenhet. Men Mariana är inte 
ensam. För den som lever för 
andra blir aldrig ensam.
     Mariana lever som en andlig 
moder för många som behöver 
en andlig moder. Det var detta 
hon var. Och hon kunde aldrig 
bli annorlunda.
     Nu har också hon fått flytta 
hem till Herren och hennes livs-
tjänst är över. Men många vill 
alltid tacka Gud för den mod-
erstjänst som Mariana fick nåd 
att utföra. Vi glömmer aldrig 
hennes varma leende.
     Må tröstens Gud fortsätta 
att helt personligt trösta barn 
och barnbarn plus alla dem som 
stod Mariana nära. Vi är många 
som saknar henne, men tackar 
Gud för hennes livsgärning.

Kaj Holtti

Mariana Levälahti blick-
ar ut över stranden. Hon 
var en andlig mor för 
många, skriver Kaj Holtti 
i minnestexten. Mariana 
kallades hem till Herren 
25.3.2026 och var då 91 
år gammal. Bild: privat
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Helsvart häst eller kvick eller piskslag
Skulderled, roterande maskindel el. mansnamn
Uppvakta eller hedra eller avsats

Gödselredskap eller böjt gripa
Förebud eller tecken eller en aning
Stort lövträd eller Elinkeinoelämän Keskusliitto
Skickligt flygande tätting eller typ ljumma
Rutinerad eller skåpbil eller fornnordisk gud

Tråckla / suturera eller på bil från Seychellerna
Medellös eller övre extremitet
Ytmått eller kemiskt tecken för argon
Dra på munnen eller bestämd fransk artikel 

Börja vara eller förvandlas till eller vara kvar

Vasstrå eller Ralf Örn (musikproducent)

VV  ÅÅ  GG  RR  ÄÄ  TT  AA      → LL  OO  DD  RR  ÄÄ  TT  AA    ↓

Tygstycken eller tegar eller då man ger p-bot(?)

Taverna eller obetäckt eller tryckenhet
Kabel eller slirning
Bereda hudar eller skratta vilt
Kadaver eller fornnordisk gud
Äter gräs eller spektakulära djurtänder
Gradering eller tonföljd eller att avlägsna hölje Art eller vild lek eller kraftigt fall

Kransblommig kryddört eller en kyrkobyggnad 

Tidsperiod eller kortform av edra

Raffinerar, luttrar, tvår eller arktiska hjortdjur 
Tillhör semitiskt folkslag eller en fullblodshäst

Räkneuppgift eller siffra eller anförande

Sälungar eller springer snabbt eller står krokig

Erkänsla eller betalning för arbete
Själsfrid eller driva fram med åror
Överben eller stor låda

Lövträd eller liten låda

Filter eller narkotikados

Påk eller fisk eller en som irriterar
Plecerade eller kort för västlig USA-stad

Löpslingan eller avlång gul frukt 

Oräddhet eller humör

Uttråkad eller kroppsligt böjställe eller stråk
Svärdslilja eller regnbågshinna eller kvinnonamn
Japanskt flygbolag, antikroppar eller ha på känn

Spetsiga djurnaglar eller desinfektionsmedel

Sken eller belysning eller bara gäll
Naturvetenskap eller finsk ort i södra Lappland 

Sammetsmjukt skinn eller starkt kaffe
Ängslan eller balanshjul i urverk

Personligt pronomen eller Dan Uzan (väktare)
Genljuder eller stora bankträd
Insänkning eller uppmaning till tassande
Informationsteknik eller skräckfilm av S. King

Högtidlig försäkran eller svordom eller landtunga

Man böjer knäna eller flod OCH stat i Västafrika 

Ivrig beundrare eller hin håle

Långsmal prydnadsduk eller "springpojke"
Nedanom eller mirakel
Prästskruden eller morgonsången eller Tiranabo

Sufflett, liten kyrkobyggnad eller dito orkester 
Lustspel eller högtidligt "pappas"

Siffra eller prästkrage eller "fotbollslag"

Pappersblad eller biblisk farkost eller dito kista

Officiell utmärkelse eller (hemligt) brödrasällskap

Halskota eller kartbok

Oslipad eller grym eller fuktig eller gränslinje
Different eller omaka eller oöverensstämmande
Använda telefonen eller oansenlig
Identiska eller oavgjort eller typ "tycka om"
Faller ihop eller härjar eller vredgas

Fira ner eller slippriga

Kortare eder eller Eva Reenpää (förläggare)
Navigeringsutrustning eller ställer i rad
Kattens vassa nagel eller genetisk kopia

Tjock stickad tröja eller smeknamn för Olof

Enzym i lever OCH njurar eller bergstopp i Europa

Vindkast eller rysning
Bokstäverna i ruta 68+27+51+19+2+47+38+17+29+32 bildar
ett ord. Skicka ordet som SMS till 044 953 0289  inom maj ´26!

Sårvätska eller överdrag eller flundrefisk
Luftutsläpp eller rytmisk talsång
Endera eller envirke
Stråtopp eller nyckeldel eller Ålands-domän
Litet samhälle eller kastvind
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Ordkryss med dubbel innebörd (eller mer)

V=Vågräta
L=Lodräta

Bokstäverna i ruta
68 + 27 + 51+ 19 + 2 +
47 +38 + 17 + 29 + 32
bildar ett ord. Skicka 
ordet som SMS
till 044 953 0289 
inom maj 2026 så 
lottar vi ut ett pris! 
Skriv även ditt namn 
och din adress.

V 1   Taverna eller obetäckt eller tryckenhet
V 3   Kabel eller slirning
V 6   Bereda hudar eller skratta vilt
V 9   Kadaver eller fornnordisk gud
V 10 Äter gräs eller spektakulära djurtänder
V 11 Gradering eller tonföljd eller att avlägsna hölje
V 14 Sälungar eller springer snabbt eller står krokig
V 18 Filter eller narkotikados
V 19 Erkänsla eller betalning för arbete
V 20 Själsfrid eller driva fram med åror
V 22 Överben eller stor låda
V 24 Tygstycken eller tegar eller då man ger p-bot(?)
V 26 Uttråkad eller kroppsligt böjställe eller stråk
V 27 Svärdslilja eller regnbågshinna eller kvinnonamn
V 28 Japanskt flygbolag, antikroppar eller ha på känn
V 29 Tidsperiod eller kortform av edra
V 30 Spetsiga djurnaglar eller desinfektionsmedel
V 32 Man böjer knäna eller flod OCH stat i Västafrika 
V 35 Raffinerar, luttrar, tvår eller arktiska hjortdjur 
V 38 Tillhör semitiskt folkslag eller en fullblodshäst
V 39 Högtidlig försäkran eller svordom eller landtunga
V 40 Sken eller belysning eller bara gäll
V 42 Naturvetenskap eller finsk ort i södra Lappland 
V 44 Ängslan eller balanshjul i urverk
V 45 Sammetsmjukt skinn eller starkt kaffe
V 47 Ivrig beundrare eller hin håle
V 48 Räkneuppgift eller siffra eller anförande
V 49 Tråckla / suturera eller på bil från Seychellerna
V 50 Medellös eller övre extremitet
V 52 Ytmått eller kemiskt tecken för argon
V 54 Dra på munnen eller bestämd fransk artikel 
V 56 Gödselredskap eller böjt gripa
V 58 Förebud eller tecken eller en aning
V 60 Stort lövträd eller Elinkeinoelämän Keskusliitto
V 61 Skickligt flygande tätting eller typ ljumma
V 62 Rutinerad eller skåpbil eller fornnordisk gud
V 64 Börja vara eller förvandlas till eller vara kvar
V 66 Helsvart häst eller kvick eller piskslag
V 67 Skulderled, roterande maskindel el. mansnamn
V 68 Uppvakta eller hedra eller avsats
	

L 1   Kransblommig kryddört eller en kyrkobyggnad 
L 2   Lövträd eller liten låda
L 3   Påk eller fisk eller en som irriterar
L 4   Plecerade eller kort för västlig USA-stad
L 5   Pappersblad eller biblisk farkost eller dito kista
L 7   Art eller vild lek eller kraftigt fall
L 8   Halskota eller kartbok
L 10 Löpslingan eller avlång gul frukt 
L 12 Enzym i lever OCH njurar eller bergstopp i Europa
L 13 Långsmal prydnadsduk eller "springpojke"
L 15 Nedanom eller mirakel
L 16 Prästskruden eller morgonsången eller Tiranabo
L 17 Oslipad eller grym eller fuktig eller gränslinje
L 21 Different eller omaka eller oöverensstämmande
L 23 Använda telefonen eller oansenlig
L 24 Identiska eller oavgjort eller typ "tycka om"
L 25 Faller ihop eller härjar eller vredgas
L 31 Officiell utmärkelse eller (hemligt) brödrasällskap
L 33 Kortare eder eller Eva Reenpää (förläggare)
L 34 Navigeringsutrustning eller ställer i rad
L 36 Kattens vassa nagel eller genetisk kopia
L 37 Personligt pronomen eller Dan Uzan (väktare)
L 39 Genljuder eller stora bankträd
L 41 Insänkning eller uppmaning till tassande
L 43 Informationsteknik eller skräckfilm av S. King
L 44 Tjock stickad tröja eller smeknamn för Olof
L 46 Sufflett, liten kyrkobyggnad eller dito orkester 
L 47 Lustspel eller högtidligt "pappas"
L 51 Oräddhet eller humör
L 53 Fira ner eller slippriga
L 55 Siffra eller prästkrage eller "fotbollslag"
L 57 Vasstrå eller Ralf Örn (musikproducent)
L 58 Sårvätska eller överdrag eller flundrefisk
L 59 Luftutsläpp eller rytmisk talsång
L 60 Endera eller envirke
L 63 Stråtopp eller nyckeldel eller Ålands-domän
L 64 Litet samhälle eller kastvind
L 65 Vindkast eller rysning
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Välkommen på 
sommarkonferens!
Den 5-7 juni är är det dags för 
Missionskyrkan i Finlands som-
markonferens, som i år hålls i 
Andreaskyrkan i Helsingfors.
     - Många känner hopplöshet 
idag, men som Jesu efterföl-
jare bär vi på hoppet, säger 
Andreaskyrkans församlings-
föreståndare Markus Öster-
lund, som ser fram emot att stå 
värd för konferensen. 
     - Vi är kallade att älska våra 
medmänniskor, och att vara 
salt och ljus i världen! Vi får 
frimodigt stiga fram och med 
Guds kraft och kärlek förändra 
hopplösa situationer. 

En konferens för alla
"För Gud är allting möjligt" är 
temat för årets konferens som 
har något för alla åldrar. 
     - Vi vill att konferensen ska 
vara en plats för hela familjen, 
oavsett ålder eller livssituation, 
säger Markus Linde, ungdoms-
pastor i Andreaskyrkan.
     - Barn och unga är en själv-
klar och viktig del av gemen-
skapen, och därför vill vi skapa 
miljöer där de får känna sig 
hemma, sedda och inkluderade.
     Som småbarnsförälder vet 
han hur viktigt det är att barnen 
har egna meningsfulla och en-
gagerande samlingar.
     - Det skapar frihet att ta del 
av det övriga programmet med 
ro i hjärtat!

Info och anmälan
Nu kan du hitta information om 
konferensen samt anmäla dig 
på mkfsommarkonferens.fi. Där 
finns även programmet i detalj. 
     - Anmälan är öppen fram till 
konferensen, men vi uppskattar 
om du anmäler dig så snart som 

För Gud är allting möjligt!
SOMMARKONFERENS

Program för 
barn och unga

0–3 år
För de allra yngsta finns 
det utrymmen där barnen 
kan leka i en trygg miljö, 
samtidigt som föräldrarna 
har möjlighet att följa 
konferensens program. En 
plats för både närvaro och 
flexibilitet.

4–7 år
Under mötena på lördagen 
och söndagen samlas vi till 
ett roligt och engagerande 
program med lek, bibel-
berättelser och gemen-
skap. Här möts barnen 
av en härlig blandning av 
tävlingar, samtal, undervis-
ning och roliga utmaningar 
– en plats där man både 
får skratta och tänka till.

8–12 år (Tweens)
Tweens-programmet byg-
ger vidare med mer inter-
aktion, gemenskap och 
upptäckarglädje. Genom 
aktiviteter, samtal och un-
dervisning vill vi skapa en 
miljö där tron blir relevant 
i vardagen och där varje 
deltagare får utrymme att 
växa och ställa frågor.

13+
För ungdomar erbjuder 
vi samlingar som ger 
utrymme för både djup och 
gemenskap. Här finns plats 
för samtal om livet och 
tron, lovsång och undervis-
ning som berör på riktigt.

Barnprogrammet hålls på 
svenska.

 

möjligt! Det hjälper oss i pla-
neringen, säger Ann-Louise 
Gauffin som är verksamhets-
koordinator i Andreaskyrkan. 
     Även om du bara deltar i 
enstaka möten är det bra att 
anmäla sig i förväg. Alternativt 
kan du fylla i en blankett vid 
konferenskansliet på plats.

Plats och tillgänglighet
Andreaskyrkan ligger på Hög-
bergsgatan 22 i centrala Hels-
ingfors. 
     - Tyvärr har vi ingen egen 
parkering, så vi rekommende-
rar att du lämnar bilen hemma.
     Särskilt på fredag och lördag 
kan det bli dyrt att parkera i 
centrum. Som tur är det bara 
cirka 1 km från tågstationen till 
Andreaskyrkan, och man kan 
också ta spårvagn 10 och stiga 
av vid hållplatsen "Trekanten". 
     - Ladda ner HSL-appen i 
förväg så kan du planera din 
resa och enkelt köpa biljetter, 
tipsar Ann-Louise.
     Hon påminner om att kyrkan 
bara delvis är tillgänglig, och 
att man i vissa fall måste ta en 
alternativ ingång för att nå olika 
våningar. Då ska man vara i kon-
takt med kansliet för att få hjälp.

Logi och mat
Under konferensen är det möj-
ligt att bo hos olika försam-
lingsmedlemmar i Andreskyr-
kan. Platserna fördelas i anmäl-
ningsordning.
     - Om du vill bo på hotell 
rekommenderar vi Hotell Anna 
som ligger nära.
     I närheten finns också mån-
ga restauranger och butiker, 
och medhavd mat kan värmas 
upp i kyrkan. 
    - På lördag kväll serveras en 
matigare sallad i kyrkan. Man 
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kan köpa matbiljett vid anmäl-
ningen, eller betala kontant, 
med kort eller MobilePay. Det 
bjuds också på kaffe vid flera 
olika tillfällen.

Talare och tolkning
Konferensen är tvåspråkig och 
mötena kommer att tolkas till 
svenska och engelska.
     - Meddela gärna i din an-
mälan om du behöver tolkning, 
hälsar konferensteamet.
     Huvudtalaren Krish Kandiah 
kommer från Storbritannien 
och är doktor i teologi. Han 
beskriver sig som en social en-
treprenör, författare och foster-
förälder med ett stort hjärta för 
de mest utsatta.   
     - Krish har en vision att lösa 
olika samhällsproblem genom 
partnerskap mellan civilsam-
hället, kyrkor och myndigheter, 
säger Markus Österlund. Han 
har bl.a. grundat den kristna 
adoptions-organisationen Home 
for Good, samt Afghan Wel-
come och UKHK.org. 
     Krish fungerar också som 
rådgivare till den engelska 
regeringen, och är en eftersökt 

talare runtom i världen. 
     - Vi är väldigt glada att ha 
honom med oss i år, fortsätter 
Markus. 
     Krish har inspirerat och 
utbildat tusentals människor 
att ta hand om utsatta barn och 
vuxna. Under konferensen talar 
Krish på medarbetardagen och 
under de två kvällsmötena.
     Konferensens andra gäst-
talare är Stefan Swärd från 
Sverige. Han deltog senast i 
sommarkonferensen år 2023 i 
Jakobstad. 
     Stefan är pastor, ledare, 
författare och samhällsdebattör, 
samt doktor i statsvetenskap 
från Stockholms universitet. Han 
har även arbetat som konsult 
och är en uppskattad talare. 
     - Stefan har ett starkt en-
gagemang för att den kristna 
tron ska ta plats både i kyrkan 
och i samhället, säger Markus. 
Han är varmt välkommen med 
oss igen!
     Stefan deltar på fredagens 
medarbetardag, och på lördag 
talar han på för- och efter-
middagens möten.
     På lördag talar även Ben 

Fernström med team, Anna 
Korkman Lopes och Markus 
Österlund.
     Konferensen avslutas med 
en festgudstjänst där vår 
samfundsledare Stefan Löv 
predikar. 
      
Lovsång
Lovsången leds av Andreas 
Forsberg, med team från både 
Borgå och Helsingfors.
 
Text: Sabina Söderlund-Mylly-
harju Bild: Francis Augusto

Krish Kandiah är huvudtalare 
på årets sommarkonferens. 
Du kan läsa mera om Krish på 
koneferensens webbsida 
mkfsommarkonferens.fi 
och på www.krishk.com

För Gud är allting möjligt!

Välkommen på MISSIONSKYRKAN I FINLANDSSOMMARKONFERENS 5-7.6.2026

Stefan Swärd

Stefan Löv

Krish Kandiah

mkfsommarkonferens.fi

Fredag  5.6.2026
12-16:30: Medarbetardag (för alla med 
                  ledarfunktion)                   - Krish Kandiah; Leda genom 

                     exempel                  - Stefan Swärd; Plantera och 
                     bygga församling 19:00: Kvällsmöte med Krish Kandiah: Se 

            världen med Guds ögon, med hopp 
            och möjligheter 

Lördag  6.6.2026
9:30-10: Sing in10-11.15: Seminarium 1: Bibeltrogen i en 

                 cancelkultur, Stefan Swärd m.fl.
11.15-11.45: Kaffe11.45-13: Seminarium 2: Kristen tro och    

                 nyandlighet, Ben Fernström & 
                 team
13-16: Paus - Lunch på stan16-18: Eftermiddagsmöte med TED talks om 

            tro och den samtida kulturen;             - Stefan Swärd: Varför satsa på 
               kyrkan?            - Anna Korkman Lopes: Varför satsa 

               på familjen?            - Markus Österlund: Varför ska vi 
               hjälpa andra?18.00-19.00: Servering i Andreaskyrkan

19:00 Kvällsmöte med Krish Kandiah: Tro är 
           handling –  tillsammans löser vi 
           samhällets problem

Söndag  7.6.2026
10:30-11.00: Sing in11.00 Festgudstjänst med nattvard          - Stefan Löv; När det omöjliga blir 

             möjligt13:00: Kyrkkaffe och konferensen avslutas

Plats: Andreaskyrkan, Högbergsgatan 22, Helsingfors 

Barn & Ungahar eget programunder konferensen!Läs mer på:

Mer information och anmälan
hittar du på;
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För Gud är allting möjligt!
Stefan Swärd Stefan LövKrish Kandiah

mkfsommarkonferens.fi

Fredag  5.6.2026

12-16:30: Medarbetardag (för alla med 
                  ledarfunktion) 
                  - Krish Kandiah; Leda genom 
                     exempel
                  - Stefan Swärd; Plantera och 
                     bygga församling 
19:00: Kvällsmöte med Krish Kandiah: 
            Se världen med Guds ögon, med 
            hopp och möjligheter 

Lördag  6.6.2026

9:30-10: Sing in
10-11.15: Seminarium 1: Bibeltrogen i en 
                 cancelkultur, Stefan Swärd m.fl.
11.15-11.45: Kaffe
11.45-13: Seminarium 2: Kristen tro och    
                 nyandlighet, Ben Fernström & 
                 team
13-16: Paus - Lunch på stan
16-18: Eftermiddagsmöte med TED talks      
            om tro och den samtida kulturen; 
            - Stefan Swärd: Varför satsa på 
               kyrkan?
            - Anna Korkman Lopes: Varför 
               satsa på familjen?
            - Markus Österlund: Varför ska vi 
               hjälpa andra?
18.00-19.00: Servering i Andreaskyrkan
19:00 Kvällsmöte med Krish Kandiah: Tro 
           är handling –  tillsammans löser vi 
           samhällets problem

Söndag  7.6.2026

10:30-11.00: Sing in
11.00 Festgudstjänst med nattvard
           - Stefan Löv; När det omöjliga 
              blir möjligt
13:00: Kyrkkaffe och  konferensen 
             avslutas

Plats: Andreaskyrkan, Högbergsgatan 22, Helsingfors 

Mer information 
och anmälan
hittar du på;

Barn & Unga
har eget program

under konferensen!
Läs mer på:

SOMMAR-
KONFERENS

5-7 juni
i Helsingfors

MKF:s


